

江南都市报讯 全媒体记者章娜、实习生毛旭辉、王鹏旭报道：12月28日上午，江西省社会保险信息系统对接养老保险全国统筹信息系统上线仪式在南昌举行。我省作为人社部确定的8个对接养老保险全国统筹信息系统先行先试省份之一，是全国首个将社会保险信息系统改造升级后接入养老保险全国统筹信息系统的省份，为尽快实现企业职工基本养老保险全国统筹工作奠定了坚实的基础。

新系统上线，内部功能更完善。我省是全国首个省份开展养老保险全国统筹信息系统数据库国产化试点，在行业内率先使用了具有全面自主知识产权的、国产原生态分布式数据库系统OceanBase，两地三中心部署，读写分离，实时备份，保障了系统的高效、稳定、安全、不间断运行。新系统着力强化社保精算能力、预警能力和量化分析能力，具有“开放包容可配置，安全便捷服务优”的特点。开放，即纵向贯通，横向联通。纵向上部省政策统一、风控同策、数据同源、全国基金财务一本账，横向上与政务、税务、民政、银行等数据的对接联通。包容，即全险种纳入和全业务融合，将企业养老、机关养老、职业年金、工伤、失业保险统一纳入系统，同时将业务、财务、档案、风控四大板块深度融合，实现一体化联动。可配置，就是事项、政策、权限等可以根据需要灵活配置。安全，包括数据安全和业务安全，养老保险全国统筹系统上首家开展数据库国产化试点，打造安全数据底座；完成基金监管和风险防控系统改造，支持社保经办实时风险管控、预警分析。便捷，即扩大“网上办”“掌上办”“就近办”惠及面。服务优，即以大数据为驱动，让数据跑路、流程瘦身、智能化审核、大数据精算。

新系统上线，群众办事更便捷。新系统共享外部门数据32项，人社业务数据46项，做到业务通、数据通、材料通，不断完善网上大厅、江西人社APP、自助一体机等渠道的服务功能，致力于打造“网购”式社保服务，做到“一网通办、全省通办”。服务对象可以通过经办大厅窗口、手机端、办公电脑端、自助服务一体机等多个渠道申报社保业务和上传电子材料，就像“网购”线上下单一样方便。社保经办机构工作人员实行后台流程化、无纸化审核，办理结果多渠道告知，即将到期业务温馨提醒。通过推行单位业务网上办、个人业务手机办、大厅业务自助办、各项业务一次办的“四办”服务，实现全省社保信息通查、权益通打、资格通认、关系通转“四通”。前台综合受理，后台分类审核，统一窗口出件的经办服务方式，也有效实现了“进一门、到一窗、用一网、一次办”。

12月28日后全省将恢复业务办理，线上社会保险服务同步恢复，办事群众可以按正常流程办理业务，感受新系统带来的全新体验。

编辑：范俊杰

审核：金路遥